

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《把中国文明历史研究引向深入,增强历史自觉坚定文化自信》。

文章强调,中华文明源远流长、博大精深,是中华民族独特的精神标识,是当代中国文化的根基,是维系全世界华人的精神纽带,也是中国文化创新的宝藏。在漫长的历史进程中,中华民族以自强不息的决心和意志,筚路蓝缕,跋山涉水,走过了不同于世界其他文明体的发展历程。要深入了解中华文明五千年发展史,推动把中国文明历史研究引向深入,推动全党全社会增强历史自觉、坚定文化自信,坚定不移走中国特色

色社会主义道路。

文章指出,经过几代学者接续努力,中华文明探源工程等重大工程的研究成果,实证了我国百万年的人类史、一万年的文化史、五千多年的文明史。要加强多学科联合攻关,推动中华文明探源工程取得更多成果。加强统筹协调和科学布局,进一步回答好中华文明起源、形成、发展的基本图景、内在机制以及各区域文明演进路径等重大问题。中华文明探源工程提出文明定义和认定进入文明社会的中国方案,为世界文明起源研究作出了原创性贡献。要同步做好我国“古代文明理论”和中华文明探源工程研究成果的宣传、推广、转化工作,提升中华文明影响力和感召力。

(下转2版)

习近平在新疆考察时强调 完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆

群众挥手致意。这是十三日上午,习近平在乌鲁木齐市天山区固原路社区考察时,向各族群众挥手致意。这是十四日上午,习近平在吐鲁番市高昌区亚尔镇新城片区新城西门村考察时,同各族群众在一起。



新华社记者 李学仁 摄



新华社记者 李学仁 摄

师石河子市新疆兵团军垦博物馆,会见兵团老中青三代建设者代表。这是十三日下午,习近平在新疆考察时,向兵团老中青三代建设者代表挥手致意。



新华社记者 李学仁 摄



新华社记者 李刚 摄

新华社乌鲁木齐7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研,看望慰问各族干部群众。习近平强调,要坚决贯彻党中央决策部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,推动高质量发展,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,在新时代新

征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日,习近平在新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下,先后来到乌鲁木齐市、石河子、吐鲁番等地,深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。

12日下午,习近平首先来到新疆大学考察

调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地,详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况,听取调研归来的学生谈收获。习近平指出,我国是统一的多民族国家,中华民族多元一体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合,确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁

荣发展为主要内容的民族理论和民族政策,各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族问题的正确道路,不断丰富和发展新时代党的民族理论,推进中华民族共同体基础性研究。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的,一定是有着光明未来的,我们的第二个百年奋斗目标必然胜利

实现,中华民族伟大复兴必然到来。习近平强调,育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要突出优势特色,打造高水平师资队伍,提升科研创新能力,推动新疆大学“双一流”建设不断迈上新台阶。希望新疆同学们做中国特色社会主义、为中华民族努力奋斗的一代青年。

(下转2版)

陈敏尔在重庆主城都市区工作座谈会上强调 深入推动城市更新提升 持续做大做强主城都市区 胡衡华讲话 张轩王炯出席

本报讯(记者 杨帆 张璐 王翔)7月15日,重庆主城都市区工作座谈会召开。市委书记陈敏尔主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实市委第六次党代会部署,坚持以人民为中心的发展思想,深入推动城市更新提升,进一步优化城市功能品质,持续做大做强主城都市区,加快建设国际化、绿色化、智能化、人文化现代大都市,进一步把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。

市委副书记、市长胡衡华讲话。市人大常委会

主任张轩,市政协主席王炯,市委副书记、政法委书记李明清,市委常委,有关领导出席。

会上,主城都市区21个区、两江新区、重庆高新区、万盛经开区和市有关部门作交流发言。

陈敏尔在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视城市工作,习近平总书记对城市工作作出系列重要指示要求。近年来,全市上下全面落实习近平

新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实习近平总书记对重庆的重要指示要求,坚定贯彻新发展理念,不断深化对城市规划、建设、管理的认识,统筹推进提升和乡村振兴两大基本盘,真抓实干、埋头苦干,推动城市建设和城市工作取得显著成效。各区和市有关部门牢牢把握城市建设发展方向原则、方法思路,城市空间布局优化完善,城市发展能级显著增强,城市功能品质持续提升,城市总体构建日渐清晰,城市品牌形象整体重塑,重庆知名度和国际影响力大幅提升,老百姓的获得感、幸福感、安全感不断增强。

陈敏尔指出,重庆作为直辖市,首先要把主城都市区做大做强。主城都市区是“一区两群”的龙头,是成渝地区双城经济圈的一个极核,是

全市推动高质量发展、创造高品质生活的主力军。只有做大做强主城都市区,才能更好带动“两群”协调发展,才能更好推动成渝地区双城经济圈“双核”联动联建,才能更好促进全市发挥“三个作用”。要进一步提高政治站位、战略站位,增强做大做强主城都市区的使命感责任感,着力补齐短板、锻造长板、释放活力,强化中心城区极核功能,梯次推动中心城区和主城区功能互补和同城化发展,不断增强主城都市区发展能级和综合竞争力,唱好“双城记”、共建经济圈,更好地在建设国际化、绿色化、智能化、人文化现代大都市中发挥引领示范作用。

陈敏尔强调,实施城市更新行动是党中央作出的重大决策部署。市第六次党代会对深入推动城市更新提升,大力促进“一区两群”协调发展作出具体安排。城市是生命有机体,城市更新提升是一个自然历史过程、系统工程。要尊重城市发展规律,敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,用好城市哲学、城市美学,着力优化生产、生活、生态功能,全面提升经济品质、人文品质、生态品质、生活品质。要贯彻以人民为中心的发展思想,着力解决群众急难愁盼问题,不断实现人民对美好生活的向往。

(下转2版)

3版刊登
中国经济新观察
上半年我国GDP同比增长2.5%

8版刊登
**第二届中国武陵
文旅峰会今日启幕**
渝鄂湘黔73个城市1000余位嘉宾
相聚酉阳桃花源共商发展大计

第四届中国西部国际投资贸易洽谈会
WCIIT
今天距离第四届
西洽会开幕还有6天